



Т. рабочие, ИТР и служащие по причине отсутствия электротока в типографии включительно по 14 ноября, в силу чего были перебой с выпуском газеты.  
В дальнейшем газета будет выходить регулярно.

Редакция

Орган парткома и завкома завода СК-2

# Как мы проверяем работу горсовета, райсовета и депутатов

## Горсовет и райсовет на проверке избирателей

12 ноября на собрании домохозяйек, где присутствовало 400 человек, выступил с отчетом о работе Воронежского Горсовета т. Негуляев, который подробно остановился на итогах первой пятилетки и бурном росте промышленности, сельского хозяйства и гигантском росте культуры вообще и в частности города Воронежа.

Затем т. Негуляев перешел к освещению работы 14 секций и указал, что ими охвачено 1800 человек, кроме того, имеется 900 бригад членов Горсовета, которыми проведено до 3000 разных обследований. Горсовет, — говорит т. Негуляев, провел большую работу в области борьбы с обмериванием и обвешиванием, по улучшению общественного питания, жилищно-коммунального обслуживания.

Благодаря хорошей работе депутатской группы, говорит т. Негуляев, — станция Воронеж приведена в хорошее культурное состояние. Горсоветом проведено 1000 конференций и совещаний по вопросам соревнования с др. городами и благодаря этому мы добились того, что г. Воронеж стал чистым, культурным городом.

Затем т. Негуляев перешел к характеристике шефства Горсовета над Красной армией и подробно остановился на постройке крупных заводов как-то: СК-2, реконструкции заводов им. Сталина, Левана, Коминтерн, Калашникова, Державинского и др. Вследствие чего мощность их увеличилась в 5 раз, а производительность влвие. В тяжелую промышленность, — говорит т. Негуляев — вложено 130 миллионов рублей и в легкую 53 тысячи.

На жилищное строительство за 3 года израсходовано 22 миллиона руб. и на ремонт 3 мил., построено: „Утюжок“, достраивается дом Обкома и др. улучшилось водоснабжение, построили вторую станцию, увеличили сеть водопровода с 80 до 104 километров, энергии имеем теперь 29000 киловаттчасов, а до 1933 года имели 5000 квтч.

По канализации — строим новую, т. е. старая исправляется, в дополнение имеем 150 лошадей, 2 грузовых машины и 13 обозов Райсоветов, но и этого недостаточно.

По трамваю, — говорит т. Негуляев, — мы имеем улучшение — левый берег в 20 ноября будет связан с центром города.

В общем сеть увеличилась с 1931 года в 4 раза: если в 1930 году имели 10 вагонов, то теперь имеем 80 и построили трампарк на 100 вагонов.

Дальше — докладчик останавливается на вопросах озеленения города, асфальтирования проспекта и приведения в надлежащий порядок — путем замощения бывшей Кольцовской улицы.

По телефонизации — имеем увеличение в полтора раза. По торговой сети имеем 352 магазина и 398 ларьков и 126 единиц на левом берегу — оборот увеличился с 105 т. до 250 тысяч.

Так же указывается на снабжение заводов от 50 до 60 проц, при чем имеем 2 хлебозавода — 1 дает 85 тысяч килограмм ежедневно печеного хлеба, в т о р о й 43 тысячи кг. и третий строится — будет давать 100 тысяч кг. Сообщается о росте столовых, при чем здесь достижения имеются в области качества и снижения цен.

Пригородных хозяйств в 1930 году было 2, теперь 103 и из них 50 хозяйств имеет больше 15 ти га. земли, они дают 30 центнеров овощей, 20 тысяч — картофеля и 8000 зерновых культур. По животноводству имеем 2500 лошадей, 3000 рогатого скота, 13 тысяч свиной, 6000 кроликов и 13000 птиц, при чем по свиным увеличился в 1934 г. имеем в 3 раза.

Дальше т. Негуляев останавливается на финансовом состоянии, мобилизации средств, работе сберкассы, на школах — всеобщем первоначальном обучении, 10-летнем обучении, наконец, о росте бюджета по народному образованию, увеличению контингента и заканчивает свой доклад на культурно-социальных учреждениях и их росте.

### Отчетный доклад Сталинского райсовета т. Стаханова

После отчетного доклада т. Негуляева выступил с отчетом от Сталинского Райсовета т. Стаханов, который подробно остановился на росте промышленности левого берега, привел цифры и затем перешел к народному образованию: росту школ, контингента, бюджета и т. д. Стаханов сообщил, что нам главное внимание было обращено на жилищно-культурное строительство и ликвидацию неграмотности, кроме того, т. Стаханов останавливается на работе 6 секций и заводских де-

путатских групп, а также т. Стаханов останавливается на недостатках работы депутатских групп, указывает на отсутствие проверки исполнения в работе. Останавливается на большой помощи Райсовету уличных комитетов в отношении озеленения, борьбы за чистоту и др., а также и организации субботников по проведению трамвайной линии и др.

### Прения по отчетам

На отчетном собрании домохозяек доклады Горсовета и Райсовета были подвергнуты здоровой критике, например: тов. Баненков указывал, что благодаря работе Горсовета и Райсовета мы имеем улучшение в жилищном вопросе. Дальше он остановился на слабой работе детсадов и отсутствия на заводе прачечной, плохой работе заводской торговой сети, слабой работе группы и отсутствии руководства уличными комитетами.

Товарищи Шипнова и Выставнина указали, что на заводе нет родительского дома, на плохое санитарное состояние барачков и отсутствия сараев при объектиях. Свои выступления Шипнова и Выставнина просили внести в наряд.

Тов. Сердюнова — Наше строительство большое, жилищона тоже, а сушку белья негде провести — это пусть учтет Райсовет. Совершенно плохо поставлено дело у нас с ликвидацией неграмотности. Горсовету и Райсовету нужно обратить серьезное внимание на воспитание и обслуживание наших детей.

Плоха работа среди женщин и потому, что женщины депутатов в Сталин.

### Про нас забыли

По всем цехам проходили предвыборные собрания и сейчас проходят отчеты депутатов, одиноком стоят котельный корпус, в нем не проходило никаких предвыборных собраний и отчетов.

Полетаев (пред. группы) отлично знает о бездеятельности в котельном, но ничего не предпринимает. Даже не занес в план отчета депутатов городского совета и райсовета.

Надо полагать, что партком и завком этим заинтересуются.

Жильцов

ском райсовете мало — это теперь надо учесть. По охране озеленения должна заняться каждая домохозяйка и другие.

Т. Королькова и Иванова критикуют работу Горсовета и особенно Райсовета за недостаточное воспитание детей и вместе с этим указывают на необходимость учиться всем домохозяйкам и заниматься организацией животноводства, чтобы стать зажиточными.

Тов. Воронцова — Райсовет должен обратить серьезное внимание на работу совгруппы и не допускать частой смены пред. совгруппы, ибо от этого страдает работа. Плоха у нас работа с женщинами и нет руководства ими.

Совершенно плохо работает наш магазин, а депутаты этим делом почти не занимаются. Райсовету перечисленными вопросами надо серьезно заняться, домохозяйки должны содержать свое семейство в культурном и чистом состоянии.

Тов. Попова — Наша газета „Каучук“ неплохо пишет о переборах советов, надо ее руководствоваться. Мы сегодня должны критиковать недостатки не только Горсовета и Райсовета, но и каждой хозяйки.

Работа барачных советов отстает от наших требований. Горсовет, Райсовет должны позаботиться об открытии у нас при дет. очате ночной смены и родительского дома.

После Поповой выступали 10 человек, которые останавливались на ряде положительных сторон работы и особенно Горсовета.

Деятельность Горсовета и Райсовета призвана удовлетворительной.

### СК-2 — треугольнику

Торжественное собрание Управления СК поздравляет коллектив завода СК-2 с 17-й годовщиной Октября и 2-й годовщиной пуска завода. Уверены в дальнейших успехах выполнения годовой программы.

Треугольнику

### СК-2 — треугольнику

Поздравляю коллектив завода с 17-й годовщиной Октября. Радуюсь вашим успехам.

Не сдавайте темпов в получении выхода 18-проц. каучука на потраченный спирт. Уверен в выполнении годовой программы.

Осипов-Шmidt

## ОТЧЕТЫ ДЕПУТАТОВ

### Кадацкого и Шпилева признаны удовлетворительными

С 4 ноября по нашему вводу идут в цехах отчеты депутатов. Первое отчетное собрание в печном цехе показало 100-проц. явку избирателей к 32 человекам.

Депутат Горсовета Кадацкий в своем отчете указал, что помимо выполнения обязанностей у себя на производстве, ему приходилось выезжать в Масловский совхоз, где он принимал участие в проверке готовности совхоза к севу и участвовал в помощи по охвату рабочих подпиской по займу.

Депутат Кадацкий рассказывал о своем участии в обследовательской работе по заводу, например: обследованы столовая, овощехранилища, где обнаружены безобразия — оформлялись актами и потом приходилось их устранять.

По докладу у Кадацкого, в выступлениях по его работе рабочие требовали усиления советского контроля и большей поворотливости и заботы депутатов о своих избирателях в области производственно-бытовых, культурных и других вопросах.

Работу т. Кадацкого рабочие оценили удовлетворительно.

В цехе обработки 11 ноября прошло отчетное собрание вполне удовлетворительно и при большой активности рабочих, например: в своем отчете депутат Шпилев указал, что им организован красный уголок, проведена большая работа по подписке на займ среди рабочих механического цеха и др.

Как недостаток в работе Шпилева, рабочие указали — это слабое участие его в работе и помощи барачным советам. В прениях рабочие дали наказы о постройке центральной поликлиники на левом берегу, строительстве клуба или театра, усилении работы по контрольным постам и другие.

Работа т. Шпилева признана удовлетворительной.

Полетаев

# Организуем сбор предложений для наказов

Обсудим их в цехах, сменах и бараках — для внесения в наказы новым депутатам!

## Тщательной подготовкой обеспечим успех выборов

Приближаются выборы в городские советы. Трудящиеся нашей страны все до одного должны принять участие в этой важнейшей политической кампании.

Задача общественных организаций в предприятиях и депутатских группах — вернуть широкую разъяснительную работу вокруг избирательной кампании. Проведение собраний, бесед, слетов, вечеров вопросов и ответов, организация консультаций, кружков по изучению конституции Советского Союза, избирательного закона, проработка обращения правительства о выборах в советы и т. д. — таковы формы этой разъяснительной работы.

В разъяснительной работе надо обратить особое внимание, чтобы общие политические вопросы избирательной кампании были тесно увязаны с местными производственными задачами каждого предприятия.

Отчеты о проделанной работе — важнейшая часть избирательной кампании. Деловая критика избирателями работы советов поможет обнаружить и устранить недостатки в работе советов, очистить советы от чуждых и нераспорочных людей. Поэтому важно обеспечить поголовную явку избирателей на отчетные собрания. А для этого требовалось предприятия и депутатская группа должны своевременно и широко опубликовать календарь отчетной кампании, отчет совета, достать избирательную литературу и лозунги, подготовить помещение для собраний, позаботиться чтобы каждый избиратель знал заранее день, час и место собрания.

Оценивая прошлую деятельность совета, особенно важно проверить работу каждого в отдельности депутата, избранного от своего завода, своей фабрики и цеха. Отчетные доклады депутатов перед своими избирателями покажут как депутаты выполняли данный им наказ, директивы партии и правительства, насколько депутаты оправдали доверие своих избирателей.

Парторганизации, завкомы и депутатские группы должны также организовать широкое обсуждение наказов новому составу совета, организовать сбор дополнений к наказам по цехам, сменам и среди отдельных рабочих.

В новый состав советов должны быть выдвинуты кандидаты из числа лучших ударников — активистов предприятий — знатных людей нашей страны.

Особое внимание надо уделять составлению списка избирателей, а также списка лиц, лишенных избирательного права. Эту работу надо выполнять особенно тщательно, чтобы

не допустить перегибов и нарушений революционной законности. Всякие попытки классового врага использовать выборы в своих целях должны встретить сокрушительный отпор.

Чтобы успешно провести подготовку к выборам, целесообразно на каждом предприятии по указанию избиркома образовать комиссию содействия избиркому.

### Тщательная подготовка решает успех выборов

Вся страна встречает VII Съезд Советов производственным походом. Поход должен увенчаться новыми достижениями в освоении техники и культуры производства. Советы, их учреждения, предприя-

тия, включившись в поход, должны еще шире, развернуть работу по благоустройству городов, жилищному и культурно-бытовому обслуживанию трудящихся, по привлечению вооруженной массы трудящихся к государственному строительству.

Новая волна социалистического соревнования и ударничества, поднятая походом имени VII Съезда Советов, четкие и конкретные обязательства участников похода, систематическая проверка выполнения этих обязательств должны обеспечить успешное завершение планов 1934 года, чтобы во всеоружии вступить в 1935 год — третий год второй пятилетки,

А. Медведев

## Каким должен быть наказ депутатам

Выбирая лучших своих представителей в новый состав городских советов, рабочие, работницы и все трудящиеся население городов и рабочих поселков дадут депутатам наказ — что должны они сделать за период своей работы в советах.

Избиратели обсудят на выборных собраниях основную политическую задачу. Этот наказ, отражающий генеральную линию партии, за проведение которой в жизнь обязан бороться каждый совет, будет дополнен десятками и сотнями тысяч практических предложений избирателей. Наказ в целом является конкретной программой повседневной работы совета во всех отраслях хозяйственного и культурно-бытового строительства.

В оставшиеся дни до начала выборов каждый избиратель в отдельности должен подумать, с какими предложениями он придет на выборное собрание, какие требования предъявит вновь избранному совету.

Дополнения, внесенные избирателями к наказам горсоветов в прошлые выборы (1930-31 г.), в основном содержали требования, чтобы совет был действительным организатором соревнования и ударничества, чтобы он был подлинным руководителем борьбы за образцовое жилищно-коммунальное хозяйство, за культурное строительство, за улучшение бытовых условий трудящихся. Далее избиратели требовали, чтобы их депутаты были образцовыми ударниками на производстве, чтобы они изучали советскую и хозяйственную работу, проверяли ее выполнение в советском и хозяйственном аппарате, занимались разрешением конкретных вопросов хозяйственного и культурного строительства, подерживали постоянную связь со своими избирателями, чтобы в конечном счете каждый депутат по-

могал совету быть действительным проводником генеральной линии партии.

Совершенно бесспорно, что основная линия этих предложений найдёт отражение и в новых наказах. Но надо добиваться, чтобы наказ, дополненный новыми предложениями, не был общим, чтобы в нем были предусмотрены конкретные условия, в которых находится город или рабочий поселок.

При составлении наказа необходимо учесть конкретные нужды своего города, своего предприятия. Например, если в наказе идет речь о жилищном хозяйстве или благоустройстве, надо определенно указать, что именно сделать на такой-то улице, в таком-то квартале, где и сколько отремонтировать или построить новых жилых помещений, надворных служб, тротуаров, мостов, в каких местах провести озеленение. То же самое и в отношении других отраслей хозяйства и культурного строительства: здравоохранение, народное образование, общественное питание, промышленность, торговля, снабжение и транспорт. По каждой из этих отраслей совет также должен получить практические предложения, выполнение которых можно было бы потом проверить.

Каждое предложение будет вполне реальным, если оно отвечает возможностям, которыми располагает совет для его выполнения. Все еще невыполнимые предложения свидетельствовали бы о несерьезном подходе к такому важному делу, как составление наказа совету. При внесении предложений в наказ необходимо иметь в виду, что местные интересы, интересы данного города, поселка должны исходить из общих интересов государства в целом.

Д. Гайдун

## Смена „Г“ отчет Салова должна заслушать снова

10 ноября в 4 часа проходило отчетное собрание в газосам цехе в смене „Г“. Отчитывался за проделанную работу депутат группы т. Салов. На это собрание смелый профессор Студенников плохо обеспечил явку — из 28 человек присутствовало только 15.

В отчете т. Салов указал на задачи, которые стоят перед каждым депутатом группы т. Салов и обрисовал проделанную им работу: составлены акты с о т а в л я е т а к т ы на недоброкачественную пишу, привозимую в цех, проводил подписку на газеты и на этом отчет Салова был закончен. Вопросы по отчету задано было пять — о культурно-бытовых условиях, о выплате зарплат, вычетах и т. д.

В прениях по отчету выступало 3 человека, они говорили о хорошей работе Салова, но точно отметить работу никто не смог и потому, что ее не было. На собрании инженерно-технический персонал отсутствовал, не было ни начальника, ни заместителя.

Наказа депутату для дальнейшей работы в цехе не дано, требований тоже не предъявлено, а работа почему-то признана удовлетворительной?

Необходимо в смене „Г“ отчет провести заново с 100-проц. явкой, подготовить его более детально, с указанием всей проделанной работы, подвергнуть отчет здоровой критике и вместе с этим дать наказ, необходимый депутату.

Серебрянский

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Бюро Воронежского Горкома ВКП(б) по подготовке и проведению партсобраний от 16 X-1934 г.

В ряде парторганизаций партийные собрания плохо готовятся и проводятся неудовлетворительно, что свидетельствует о неодинаковом уровне первичных парторганизаций по важности партсобраний.

Признавая это существенным недостатком партийной работы, Горком ВКП(б) предлагает:

1. Парткомам и партгормам тщательно готовиться к проведению закрытых и открытых партсобраний, ставя на обсуждение собрания общеполитические, внутрипартийные, производственные и др. вопросы, выдвигаемые коммунистами; добиваясь того, чтобы каждое собрание, безусловно, повышало идейно-политический уровень коммуниста и воспитывало его, как организатора беспартийных рабочих на выполнение задач партии; за 5—7 дней определить повестку дня, наметить докладчика, известить о месте и часе собрания, помочь молодым коммунистам подготовиться к выступлению на собрании и собирать предложения.

2. Собрания открывать без опозданий, доклады должны быть краткими, содержательными и насыщенными местным материалом, подготавливать участие в прениях не выступающих и редко выступающих товарищей, обеспечить развертывание большевистской критики и самокритики, вести точный учет явки на собрания, от каждого неявившегося требовать объяснения и доводить о неявившихся на следующем общем собрании.

3. Решения, принимаемые на общих собраниях, должны составляться на основе предложений, высказанных в прениях, быть конкретными, с указанием лиц, кому поручается, и сроков исполнения, систематически проверять выполнение решений, докладывать на собраниях о выполнении предыдущего собрания и освещать в многотражных выполнении решений общих партсобраний.

Секретарь Воронежского Горкома ВКП(б) М. Касьянов

## Даем слову партгору

### Улучшим качество подготовки к партсобраниям

Я — партгору — за 23 дня даю отдельным коммунистам задание по тому или иному вопросу именно: как работает он в смене, в чем выражается его организующая роль и т. д. Задания давались тт. Гершевичу, Абрамову, Антону по руководству партсобраниями.

Кроме того, мы имеем оговоренность, чтобы воспитывать каждого коммуниста и научить более слабые руководить собраниями. Партгруппа дает также задания отдельным слабым

коммунистам, но докладов не поручает. — Это наша партия учит и в дальнейшем будет проводить среди коммунистов и сочувствующих.

Будем заниматься проверкой: как коммунисты поощряют партгруппу, партучебу и освещают техницизм, кроме этого, будем подготавливать выступления наиболее слабые товарищей, все это повысит активность коммунистов и сочувствующих на наших партсобраниях.

Соболев

Ответ редактор Л. Литвинов